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ZÁPIS z 1. setkání 

Pracovní skupiny čtenářská gramotnost  
14. únor 2024, 14:45  – 16:45 hod., Městská knihovna Choceň 

 

MAP IV Vysokomýtsko 
 
 

Přítomny za pracovní skupinu: Tereza Dejdarová, Ludmila Borovcová, Kateřina Novotná, Kateřina 
Vondráčková, Petra Valachová. 
Přítomny za realizační tým: Petra Čejková, Veronika Pažinová, Kateřina Novotná 
 
 
Body jednání: 

 Úvod, uvítání, administrativa 

 Ustanovení pracovní skupiny 

 Představení projektu MAP IV. 

 Místní lídři 

 Evaluace 

 Implementační aktivity 

 Diskuse, sdílení zkušeností 

 Závěr 
 
 
Zahájení jednání: 
Pracovní skupina se sešla v Městské knihovně v Chocni. Členové realizačního týmu uvítali účastníky pracovní 
skupiny.  
Pracovní skupina pro projekt MAP IV byla ustanovena v tomto složení: 

 Mgr. Smutná Petra – ZŠ Tisová 

 Mgr. Novotná Kateřina – ZŠ Knířov 

 Ludmila Borovcová – Městská knihovna Choceň 

 Mgr. Tomášková Jana – MŠ Pod Smrkem, Vysoké Mýto 

 Mgr. Krsková Martina – ZŠ Sv. Čecha, Choceň 

 Mgr. Dejdarová Tereza – ZŠ Jiráskova, Choceň 

 Mgr. Plháková Alena – Městská knihovna Choceň 

 Mgr. Vondráčková Kateřina – ZŠ M. Choceňského, Choceň 

 Valachová Petra, DiS. MŠ Kaštánek, Choceň 

 Mgr. Hájková Pavlína, ZŠ Sv. Čecha, Choceň 

 Bc. Příhodová Petra, Městská knihovna Vysoké Mýto 
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V úvodu setkání proběhlo shrnutí činnosti a výstupů z evaluace pracovní skupiny za předchozí období 
projektu MAP III. Účastníci se shodli, že spolupráce v rámci pracovní skupiny přináší do regionu mnoho 
užitečných podnětů a otevírá možnosti propojení odborníků napříč územím.  
 
Následně realizační tým představil aktuální projekt MAP IV, který bude realizován na území ORP Vysoké Mýto 
do prosince 2025. Pracovní skupina se sejde 8 x za celý projekt, tedy 4 x za kalendářní rok. Cílem pracovní 
skupiny je sdílení zkušeností, propojování aktérů ve vzdělávání napříč územím a plánování aktivit spolupráce 
a aktivit na podporu čtenářské gramotnosti v území.  

Obsahem činnosti pracovní skupiny bude především projednávání podkladů a dokumentů v rámci 
podaktivity 3.8 Místní akční plánování. Pracovní skupina se bude aktivně podílet na procesu společného 
plánování v území a bude aktivně spolupracovat s pracovní skupinou pro financování.  

Místní lídři 
Místní lídři budou vydefinovány při následujícím setkání pracovní skupiny 

Evaluace  
V následujícím bodě představil RT plán evaluace projektu MAP IV. Tento plán, návrh nástrojů a způsob 
vyhodnocení vypracoval evaluátor projektu MAP ve spolupráci s RT. Cílem tohoto bodu byla diskuse nad 
vhodnými nástroji evaluace a jejího vyhodnocení. Členové pracovní skupiny doporučili využít řízené 
rozhovory, a to buď individuální nebo skupinové a dotazníkové šetření. 
  

Implementační aktivity 

Realizační tým představil aktivity naplánované na následující období únor až červen 2024 – podrobně 
popsáno v příloze zápisu. Informoval o semináři s  MgA. Ninou Rutovou na téma Zlaté čtení, který se 
uskutečnil na konci ledna. Proběhlo krátké shrnutí semináře, vyhodnocení zpětné vazby a možného dopadu 
do území. Zpětná vazba k semináři byla velmi pozitivní, veškeré informace byly užitečné, paní lektorka velice 
inspirativní.  

Aktuálně probíhá ve spolupráci s Městskou knihovnou v Chocni projekt „Jak jsem se přestal bát“. Projekt je 
určen žákům 4. – 6. tříd ZŠ. Projekt je inspirován knihou Pavla Čecha Velké dobrodružství Pepíka Střechy. 
Nosným tématem je práce s emocemi. Do projektu se zapojilo 20 tříd ZŠ z Chocně, Vysokého Mýta, Českých 
Heřmanic a Zámrsku. Ústřední částí projektu je návštěva čtenářské dílny v Městské knihovně v Chocni. Další 
část projektu probíhá ve třídách, kdy žáci vypracují vlastní výstupy na téma „jak jsem se přestal bát“. Tyto 
výstupy – obrázky, literární zpracování – budou od poloviny března vystaveny v Chocni na Panském domě a 
poté v Městské knihovně v Chocni. Součástí výstavy v Městské knihovně v Chocni bude beseda se 
spisovatelem Pavlem Čechem. Dopolední část besedy bude určena dvou třídám a odpolední beseda bude 
určena veřejnosti. 

Dále členové pracovní skupiny diskutovali nad tématy k podpoře čtenářské gramotnosti v regionu: 
o Divadélko Kamishibai - proběhla diskuse nad jeho  využitím v MŠ a ZŠ.  Výstupem k tomuto bodu je 

oslovit paní Editu Vaníčkovou Makosovou z Národní pedagogické knihovny s dotazem o uspořádání 
semináře na toto téma. https://www.pasparta.cz/drevene-divadlo-kamishibai/ 

https://www.pasparta.cz/drevene-divadlo-kamishibai/
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o Spolupráce se spisovatelkou Kateřinou Tučkovou, Alenou Mornštajnovou a Karin Lednickou. Dle 
proběhlé korespondence, není v současné době reálné besedy s těmito spisovatelkami z jejich 
kapacitních důvodů uspořádat.  

o Semináře s organizací MEDIAGAM. Zájem o tuto aktivitu je zejména ze strany knihovníků.  
o Semináře nakladatelství THOVT. 
o Performativní žánr SLAM POETRY = poezie naživo. Zejména pedagogové 2. stupně vnímají možný 

kladný dopad tohoto žánru na žáky. 
o Autorka Daniela Krolupperová - http://www.danielakrolupperova.cz/ 
o Konference Mosty ke knihám - https://www.mostykekniham.cz/ 
o Fakescape - https://www.fakescape.cz/ 

Následně proběhla diskuse nad možnostmi vedoucími k aktivizaci rodičů v podpoře jejich dětí ke čtenářství. 
Z předchozí debaty vyplynula možnost oslovit Martina Haka o uspořádání improvizační dílny určené dětem 
a rodičům. M. Hak pracuje s tématem živého vyprávění příběhů před publikem. Cílem je uspořádat toto 
setkání na jaře 2024. https://www.vypravec.com/. 

Další aktivitou, která by cílila na práci rodiče a dítěte je dílna s Lucii Seifertovou https://seifertova.cz/ . 
Dalším zajímavým podnětem je navázání spolupráce s Martinem Sodomkou, autorem, výtvarníkem, 
grafikem a vydavatelem. https://cs.wikipedia.org/wiki/Martin_Sodomka 
 
Realizační tým zpracuje všechny podněty a informace předá členům pracovní skupiny. 

Příloha zápisu z jednání Pracovní skupiny ze dne 14. února – přehled naplánovaných aktivit na podporu 

čtenářské gramotnosti v území ORP Vysokomýtsko: 

KOMÁRA – Ilona Komárková – knihovna Choceň 

5. - 6. 3 – Knížka pro prvňáčka – workshop pro žáky  

5. 3. – Komára – workshop pro rodiče a děti 

Projekt „Jak jsem se přestal bát“ 

18. - 22. 3.  – výstava všech odevzdaných prací s programem na Panském domě v Chocni  

26. 3.  – beseda s P. Čechem Městské knihovně v Chocni  

- dopoledne 2 programy třídy  

- odpoledne v 16:00 hod beseda pro veřejnost - pořadem provází Alenka Plháková 

25. 3. – 30. 4. – výstava vybraných prací v Městské knihovně v Chocni 

Lucie Seifertová – workshopy 

3., 10. a 17. 4. - dopolední program ve školách  

Dílna pro rodiče a veřejnost - termín a místo v jednání 

Jitka Vítová 

23., 24. a 25. 4. - besedy ve školách  

http://www.danielakrolupperova.cz/
https://www.mostykekniham.cz/
https://www.fakescape.cz/
https://www.vypravec.com/
https://seifertova.cz/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Martin_Sodomka
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Martin Hak 

6. a 7. 5.  - programy ve školách 

6. 5.  - workshop pro veřejnost a rodiče 

Ivona Březinová 

13., 14. a 20. 5. - programy ve školách  

 

Edita Vaníčková Makosová - Národní pedagogická knihovna  

10. 4. beseda pro pedagogy předškolních dětí, 1. stupně s průnikem na mladší 2. stupeň – téma divadélko 

Kamishibai, představení nových knih, čtenářské dílny 

Místo konání Městská knihovna Choceň od 14:00 hod. 

25. 4. beseda pro rodiče dětí ve věku 5 - 12 let - místo Komunitní centrum Choceň 

 

 

Další setkání pracovní skupiny je naplánováno na přelom května a června 2024. 
 
Zapsala Petra Čejková dne 29. února 2024. 

 


